Departamento de Física Aplicada

Introducción a la Física experimental. Curso 2002-2003.

Examen (créditos teóricos) 11/06/2003.

1.- Una medida realizada con cierto aparato produce una respuesta x que tiene la misma probabilidad de tomar cualquier valor entre 10 y 11. a) Calcula el valor medio <x> y la desviación estándar ((x) de x. b) Dibuja su correspondiente función de distribución.

 Ahora imagina que realizas tres medidas con ese aparato y repites el procedimiento seis veces. Los resultados obtenidos se expresan, respectivamente, en las seis columnas siguientes,
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c) Calcula el valor medio 
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 y estima la desviación estándar en cada caso.

Interpreta comparativamente los resultados de este apartado con los del apartado a). Palabras clave para esta discusión: distribución de probabilidad, muestra aleatoria, media, error fraccional de la desviación estándar, estimación, cifra significativa.

d) ¿Cuál es la probabilidad de obtener un resultado entre 10.3 y 10.45?

¿Cuál es la probabilidad de obtener el resultado x = 10.7?

e) Si ahora la respuesta x tiene la probabilidad de tomar un valor  entre 10 y 10.25  constante y  doble de la probabilidad que tiene de tomar un valor  entre 10.25 y 11. Dibuja la nueva función de distribución normalizada. (3 puntos)

2.- Un constructor de una máquina de Savery afirma que su dispositivo aguanta presiones de vapor de agua del orden de 3.5 x 105 Pa y que con dicha máquina  se puede

(i) subir agua desde pozos que tengan profundidades de hasta 15 metros desde el suelo hasta el nivel del agua,

(ii) elevar agua en los edificios hasta una altura de 30 metros por encima del nivel del suelo.

¿Responden a la realidad esta afirmaciones del constructor de esta máquina? Razona la respuesta. (1.5 puntos)

3.- Determina: a) la distancia entre los puntos del plano A y B, de coordenadas, expresadas en metros, (0.0 ( 0.2,  0.0 ( 0.3) y (3.0 ( 0.3,  4.0 ( 0.2), respectivamente; y b) el ángulo que la recta que  une los puntos A y B forma con el eje X. Expresa los resultados correctamente. c) Los errores de las coordenadas x e y de los puntos A y B son independientes entre sí (no están correlacionados), ¿lo son también los errores de la distancia y del ángulo que has calculado? Demuéstralo. (2.5 puntos)

4.- Las siguientes medidas sobre el número N de desintegraciones por microsegundo (s) fueron obtenidas con una cierta fuente radiactiva. Cuando el tiempo t era 10, 20, 30, 40, 50, 60, 80 y 100 s, los correspondientes valores de N fueron 6331, 4069, 2592, 1580, 1018, 622, 235, 109. El número esperado de desintegraciones viene dado, como una función del tiempo t, por la expresión 
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, donde  es la vida media y N0 el número de desintegraciones por microsegundo en t=0. Tomando el error para cada N observado como 
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y considerando t carente de error: a) tabula las medidas y los errores correctamente, b) representa gráficamente de la forma más adecuada las medidas experimentales y c) determina  y su error. (3 puntos)
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